



▲入稟人認為，被告因其懷孕期間及流產後，一直迫令辭職，行為屬性別歧視及傷殘歧視，要求賠償。圖中孕婦並非事主
資料圖片

遭威逼辭職致流產 婦向前老闆索償17萬

【大公報訊】記者梁康然報道：一家鋁窗公司董事涉嫌歧視孕婦，遭入稟區域法院控以違反《性別歧視條例》共索償17萬元。

入稟狀指，涉案老闆陳漢龍得知員工秦秀清懷孕後，決定將她解僱，並恐嚇稱「就算留職亦無好日子過。」最後，事主因長期承受精神壓力而流產，同時失去工作。

「就算留職亦無好日子過」

本案入稟人秦秀清報稱在2014年7月入職長鴻鋁窗裝飾工程有限公司，是公司唯一員工，月薪為1.1萬元。而被告為長鴻鋁窗的公司唯一董事陳漢龍。入稟狀稱，在2016年5月事主向被告透露有身孕。被告認為公司無人頂替她的工作，事主應自行離職。

事主認為要求無理而拒絕，被告就多次作出恐嚇，如揚言調派她前往偏遠地區工作，其中一次更表明「就算留職亦無好日子過。」事主長期承受精神壓力，更在2016年6月流產。及至同年七月事主終離職。入稟人認為，被告因其懷孕期間及流產後，一直迫令事主辭職，行為屬性別歧視及傷殘歧視，要求被告分別就情感損害及收入損失，各賠8.5萬元。

事後歸還 官批視力欠佳說謊 惟有疑點

「萬寧婆婆」涉偷印花脫罪

七旬萬寧外判清潔女工報稱因視力欠佳，取用膠紙準備包垃圾時，錯拿一卷價值逾三萬元的印花，翌日即交還公司，惟其解釋不獲接納，公司報案，女工被控偷竊罪。案件昨日裁決，對於被告視力欠佳之說，裁判官指「肯定在本席面前說謊。」但被告確切有完整交回印花，基於未能證明被告有不誠信意圖，裁定被告脫罪。萬寧行政總裁則發表聲明，承認處理事件時未能兼顧情理，報案令被告受到困擾，希望可親身向她致歉。

大公報記者 梁康然

77歲被告李淑卿，以外判清潔工身份於荃灣萬寧分店工作最少四年。案情指，她被控在2017年7月21日於分店內偷取608個印花。分店職員發現涉案「印花」失蹤就即時報案。

翌日該卷印花就在原位出現。事後翻查閉路電視，發現被告會取走涉案印花，並放回原處。

案件曝光後，大批網民替被告感不值，認為被告老邁，有可能因視力退化下而錯取物件，批評萬寧不近人情，一度群情洶湧在「萬寧專頁」留言責罵，累計達近5000個，更有人發起罷買。

案件昨日裁決，西九龍裁判官黃雅茵

指出，被告解釋在事發日因沒戴眼鏡才看錯，但店舖的閉路電視片段顯示，被告當時在無眼鏡下工作，動作清脆利落，就連地上細微垃圾也能發現清理。被告又報稱，看不清警員筆錄的口供內容，但口供上由被告所寫的字，字型秀麗工整，並無出界，明顯並非視力模糊糊下書寫，因此認為被告稱視力欠佳。

萬寧行政總裁願親身道歉

最後，黃雅茵指本案最大的重點是，被告是否有「不誠信意圖」非法地取走物品，就案情證據而言，上庭作供的多名萬寧職員，都不能指出被告當日被質問時，

是答稱「拾」或是「偷」，基於被告不曾作招認，又自行交還印花，雖然被告曾在庭上說謊，但案件有疑點，裁定被告脫罪。

被告脫罪後眼泛淚光，與親友及支持者擁抱。散庭後，被告向傳媒稱「多謝大家關心，多謝記者支持。」並在親友及一批網民支持者簇擁下登車離庭。

萬寧行政總裁則在Facebook上發出聲明，稱感謝公眾關心事件及提出寶貴意見，直言「公司處理今次事件的手法令公眾感到失望」，願意向李婆婆親身道歉，公司會汲取今次經驗和教訓，調整相關處理程序，加倍謹慎處理同類事件。



▲萬寧外判清潔工李淑卿脫罪後，在親友護送下離開 大公報記者梁康然攝

►萬寧行政總裁在Facebook上發出聲明，願意向李婆婆親身道歉 網上截圖

500警西九沙田反黑 拘167人

【大公報訊】警方為打擊黑幫收入來源，去年開始搜集情報，經過深入調查後，過去三日展開「犁庭掃穴」及「風管」兩個搜查行動，共出動500名警員，搜查64個地點，當中包括遊戲機中心、商場店舖、住宅及酒吧等地方，搗破多個賭博場所、賭場、毒窟及武器庫，行動中檢獲大批違禁品、毒品，及賭博工具，共拘捕167男女，當中有61名非華裔男女。

西九龍總區刑事總部（行動）警司黃志威稱，「犁庭掃穴」一連三日搜查行動，共拘捕118男28女（16至69歲），當中50男11女為非華裔人士，包括越南、南亞裔

人，其餘則為本地及持雙程證人士，分別涉嫌販毒、藏毒、藏有攻擊性武器、經營賭博場所、非法集會、經營毒窟等被捕。

行動中警方檢獲一支伸縮警棍、兩把開山刀、一把武士刀、六把鐮刀等武器，另檢獲一批懷疑毒品，包括約18公斤大麻精、約70克「冰」毒、約60克海洛英、約60克可卡因、約30克大麻草、小量俗稱「K仔」的氯胺酮，及一批毒品吸食工具，市值約150萬港元，另檢獲八部釣魚機及56,000港元現金，相信成功堵截300萬港元的黑幫收入。

「風管」行動則於前日下午在沙田一



▲警方在西九龍反黑行動中檢獲大批證物

工廠單位，破獲色情光碟製造工場，警方亦搜查油麻地區內的七間店舖、旺角六間店舖，三處地方共拘21人，包括16男5女（22至73歲），包括本地及雙程證人士，當中部分人士為黑幫骨幹人士，人員檢獲總值約320萬港元的色情光碟及製作工具。

挖泥機翻插乾塘 工人壓爆頭亡



▲流浮山翻挖泥機，一名工人當場喪生

【大公報訊】天水圍流浮山發生致命工業意外。一名62歲挖泥機操作員，昨午在沙橋村一個乾涸的魚塘操作挖泥機，懷疑路面凹凸不平，挖泥機突然翻側，操作員「連人帶機」直墮乾涸魚塘，頭部被挖泥機壓在車底，當場爆頭。消防及救護員到場，證實事主已喪生，警方及勞工處就事件展開調查。

操作時疑失平衡

奪命意外現場為流浮山沙橋村深灣路121至122號自然農莊。昨午三時許，林姓操作員，在上址一個乾涸的魚塘上，操作挖泥機施工，挖泥機突然失去平衡向左翻側，事主走避不及，連人隨挖泥機墮下乾涸魚塘，他被夾在車底與地面之間，頭部重傷昏迷，在場其他工友發現，報警求

助。消防員接報到場，發現林某在車底下頭爆血流，經救護員即場檢查後，證實他已身亡，毋須送院，警員封鎖現場展開調查，案件列作工業意外有人死亡案跟進，並通知勞工處人員到場，調查意外原因。稍後，消防處調派坍塌拯救隊，將事主遺體從挖泥機搬出，待仵工抬走。

涉及挖泥機意外時有發生。去年8月24日，屯門青山公路大欖段一個地盤，一名56歲工人操作一部挖泥機時意外翻側，事主被挖泥機壓着，由消防員救出後不治。去年6月16日，薄扶林數碼港污水處理廠地盤，一名由渠務署外判商聘請的53歲資深技工，在維修挖泥機時疑支撐臂突移動，夾着其上半身，經工友合力救出，惜因重傷送院不治。

井岡山塌橋受傷港人獲賠償

【大公報訊】內地井岡山政府與去年塌橋意外受傷的港人，經過工聯會廣州中心協調及幫助，於昨日達成賠償協議，令事件得到圓滿解決，雙方表示基於保密條款，不會對外公開賠償方案，受傷港人表示因不太熟悉內地情況，賠償一事幸得工聯會全力協助，最終得到圓滿解決。

工聯會廣州中心協助

該宗塌橋事故於去年4月15日發生，約300名港人組團參加井岡山旅遊時，遇上塌橋意外，事故造成至少20多名港人受傷，當中有人骨折。工聯會廣州中心當日第一時間連夜派員趕赴當地醫院探訪及慰問傷者和親屬，並協助部分傷者乘坐救護車返港治療。其後受傷港人陸續康復，工聯會廣



▲井岡山管理局致送紀念旗給工聯會廣州中心

州中心又提供了免費法律諮詢，並根據受傷港人的意願，向井岡山政府有關部門反映港人賠償的合理要求。經過半年多商討，井岡山政府「4·15」突發事件處理辦公室工作組與受傷港人簽訂了賠償協議。

港鐵首列國產新車抵港



▲港鐵向內地訂購市區線列車經由海路由青島運送到小濠灣車廠

【大公報訊】港鐵向內地訂購的93列新一代市區線列車首列抵港。港鐵表示，早前為觀塘線、荃灣線、港島線及將軍澳線訂購的93列八卡全新列車，第一列昨早已經由海路由青島運送到小濠灣車廠，車廠員工將為新列車進行一系列嚴謹的測試。

該批93列列車由中國中車青島四方機車車輛股份有限公司製造，港鐵公司2015年斥資60億元訂購，稱之為「願景列車」，將逐步取代使用多年的英製列車。

疑煙蒂肇禍 車場東主葬火海

【大公報訊】記者周慶邦報道：元朗一個用貨櫃改建成的露天車場，昨晨發生奪命火警，車房東主在貨櫃二樓休息室吸煙後上床歇息，其間懷疑煙頭未完全熄滅，火舌點燃雜物及易燃噴漆，隨即引發火警及爆炸，事主在睡夢中驚醒，驚覺自己被困火場，消防開喉灌救將火警救熄，同時將全身燒傷事主救出，惜送院後證實死亡，消防初步懷疑火警乃煙蒂引起，真正原

因仍在調查。火警現場為元朗大道村21號，一個用貨櫃改建成的露天車場，而貨櫃箱二樓為休息室，消息稱，昨晨11時50分，上址兩名職員在地下空地工作，而姓謝（48歲）車房東主，則在貨櫃箱二樓休息室歇息，其間懷疑他曾經吸煙，並將未熄煙頭隨手掉在地上。疑煙蒂意外點燃了附近的雜物及易燃噴漆，引發火警。

今日天氣預報 >>> 最高17°C 最低15°C 天氣清涼

| 中國 | | | 亞太 | | | 歐洲 | | | 美洲 | | |
|----|----|-----|----|----|----|----|----|------|----|-----|-----|
| 預測 | 最低 | 最高 | 預測 | 最低 | 最高 | 預測 | 最低 | 最高 | 預測 | 最低 | 最高 |
| 澳門 | 多雲 | 14 | 18 | 上海 | 有雨 | 0 | 3 | 成都 | 密雲 | 0 | 6 |
| 廣州 | 密雲 | 10 | 16 | 杭州 | 有雨 | -1 | 2 | 西安 | 有雪 | -4 | -2 |
| 北京 | 多雲 | -10 | -1 | 福州 | 有雨 | 7 | 13 | 昆明 | 天晴 | 5 | 20 |
| 天津 | 密雲 | -9 | -4 | 海口 | 多雲 | 19 | 23 | 拉薩 | 天晴 | -6 | 10 |
| 濟南 | 有雪 | -7 | -3 | 台北 | 密雲 | 14 | 21 | 呼和浩特 | 有雪 | -13 | -7 |
| 南京 | 有雪 | -3 | -1 | 重慶 | 有雨 | 2 | 4 | 烏魯木齊 | 天晴 | -27 | -20 |

| 預測 | 最低 | 最高 | 倫敦 | 多雲 | 5 | 8 | 洛杉磯 | 天晴 | 8 | 19 | |
|-----|-----|----|----|------|----|---|-----|-----|----|----|----|
| 東京 | 天晴 | -3 | 7 | 巴黎 | 多雲 | 5 | 9 | 三藩市 | 天晴 | 8 | 13 |
| 馬尼拉 | 毛毛雨 | 25 | 30 | 法蘭克福 | 有雨 | 6 | 9 | 紐約 | 天晴 | -6 | 4 |
| 曼谷 | 驟雨 | 25 | 32 | 馬德里 | 驟雨 | 3 | 10 | 西雅圖 | 驟雨 | 5 | 6 |
| 新加坡 | 雷暴 | 24 | 33 | 羅馬 | 密雲 | 7 | 14 | 溫哥華 | 有雪 | 2 | 5 |
| 悉尼 | 多雲 | 23 | 29 | 蘇黎世 | 驟雨 | 3 | 9 | 多倫多 | 多雲 | -5 | 6 |